

# Нет границ для творчества

Библиотека на селе — это центр культурной жизни. Что только здесь не происходит! Прошли те времена, когда в библиотеке было тихо и спокойно. Сейчас иногда даже стены дрожат на очередном детском мероприятии. Часто слышится музыка, которой разбавляем литературные праздники, а современные технологии и интернет предоставляют много возможностей разнообразить жизнь библиотеки. Дети с удовольствием смотрят мультфильмы и детские фильмы на большом экране, сами готовят различные презентации для просмотра на очередном мероприятии.

Жизнь в библиотеке кипит, но живет она, конечно же, своими читателями, которые участвуют в мероприятиях, помогают их подготовить и своим замечательным творчеством скрашивают сельскую жизнь.

Много добрых слов можно сказать обо всех читателях библиотеки, но сегодня мне хочется рассказать о Татьяне Леонидовне Поляковой (на снимке она слева). Это Человек с большой буквы во всех отношениях.

Родилась Татьяна в деревне Кунавино, где до сих пор и проживает. Многие покинули деревню, но Татьяна с мужем Сергеем прикипели всей душой к своей малой родине и не хотят никуда переезжать. «Как можно такую красоту бросить! Посмотрите вокруг. У нас и воздух-то совсем другой», — говорит Татьяна на предложение перебраться хотя бы в посёлок Бологово.

Пролетело детство. В школу Татьяна ходила вместе с другими детьми (а их в 70-е годы было много в каждой деревне) за 7 километров. Почти всегда пешком, редко когда их подвезет совхозная машина или трактор. А как весело было гурьбой возвращаться домой! За разговорами, шутками да прибаутками не замечали и расстояния.

После школы окончила педкласс в Андреаполе. Приезжая домой на выходные, встретила с парнем из соседней деревни, влюбилась. А как не влюбиться в красавца Сергея, да ещё только что вернувшегося из армии! И первая любовь оказалась настоящей, крепкой. Вот и сложилась семья. Всякого в жизни хватало: много работали, хозяйство большое держали, но вместе справлялись со всеми трудностями. Родилась первая дочь, ещё забот прибавилось, но это же счастье — рождение ребёнка. Дочь подрастала. И вот ещё пополнение, и снова девочка. Две дочки — двойное счастье. Дети росли, пошли в школу, после окончания учебы разъехались. Старшая дочь подарила молодым ещё бабушке и деду внуку. И снова Татьяна в радостных хлопотах. Вот уже и внучка — старше-

классница, а Татьяна всё также молода, активна, жизнерадостна.

А ведь всё это время кроме семьи была ещё и любимая работа. В 1984 году Татьяна пришла работать в клуб художественным руководителем, в Кунавинском клубе какие проходили мероприятия! Всей деревней собирались на Новый год, 8 Марта, да и другие праздники не забывали. Ветеранов и труженников тыла чествовали ежегодно.

Клуб закрыли, Татьяну перевели в Бологовский ДК. И снова концерты, вечера, утренники. Так время немолимо бежит вперёд и с каждым годом ускоряет свой бег. И вот уже столько лет в жару и в мороз, в дождь и снег спешит она на репетиции и концерты. Всегда на подъёме, с искорками радости в глазах, с новыми творческими идеями.



Листая в памяти страницы истории совместной нашей работы, не припомню ни одной ссоры. Почему? Жизнь ведь далеко не только праздники... Наверное, дело в человеке, его восприятию окружающего, сформировавшегося не без помощи добрых книг, живущего в гармонии с природой, собой и окружающими.

А книгами Татьяна увлеклась с раннего детства. Сначала мама и бабушка читали ей и пели колыбельные песенки, а когда научилась читать сама, уже из библиотеки не вылезала. Сколько счастливых часов проведено за чтением, сколько состоялось встреч с литературными персонажами! До сих пор Татьяна не пропустит ни одной новинки, перечитывает свои любимые книги, интересуется разноплановыми журналами. А какую неоценимую помощь она оказывает в подготовке наших театральных мероприятий! В каких только ролях ей пришлось выступать: строгий Водяной из Бологовского озера, библиотечное привидение, пират Карибского моря, злой разбойник Бармалей, кот Базилио. И всегда она с интересом и желанием учит роль, находит костюмы и выступает на все 100.

Услышав знакомую

фразу (ставшую у нас уже крылатой): «Девчонки! У меня есть!..», мы впираемся глазами в Татьяну... Есть идея для сценария, костюма... Начинаем обсуждать, спорить, смеяться. Воображение подчас удивляет нас самих, а потому и эмоции зашкаливают. Из таких моментов и складывается наша неповторимая творческая жизнь.

А Татьяна — особенно творческий человек, способный проявить себя не только в работе, общении с коллегами, но и в домашней работе, с юмором и иронией переживая трудности. Если клевавший петух, то непременно «Отелло», вольный котятка, любимец домашних — Матроскин. А ещё Татьяна любит цветы, и они ей отвечают взаимностью — цветут с весны до поздней осени. Весной радуют примулы и тюльпаны, на смену им распускаются

петунии, георгины, лилии, а осенью радуют глаз букеты хризантем, бархатцев и сентябринок.

Часто к Татьяне обращаются за советом, и она всегда поможет, подскажет, направит, применяя во многом свой богатый жизненный опыт и знания. Она, как весеннее солнышко, готова раздавать свои лучики доброты всем, кто в этом нуждается. В ней постоянно присутствуют азарт, бодрость духа.

Мы часто задаемся вопросами: как разбудить в себе любовь к окружающим? как пробудить в себе добрые чувства? как оставаться порядочным человеком? Для Татьяны всё просто: у неё открытое сердце, в душе доброта, тепло.

Своим участием в нашей жизни и работе она заряжает нас позитивом и всегда дарит хорошее настроение.

В этом году в августе Татьяна отметила свой юбилейный день рождения. Ещё раз хочется пожелать ей здоровья, терпения, благополучия и, конечно же, любви. Радуй всех нас своим оптимизмом, оставайся такой же великодушной и жизнерадостной.

У нас всё ещё впереди!!!  
**Л. АЛЕКСЕЕВА,**  
заведующая Бологовским сельским филиалом ЦБС.